PEHIEHUE TUITIOBBIX 3AJAY 11O TEME “XUMHNYECKASA TEPMOANHAMUKA U TEPMOXUMMUA”

(L[J'Iﬂ HEXHUMHYICCKHUX CHeHHaﬂbHOCTeﬁ)

1. Paccunraiite AH%gg xumuueckoit peakunu Na2O(t) + H2O(5x) — 2NaOH()
M u}
110 3HAYCHHSIM CTAHIAPTHBIX TEIUIOT 0OpasoBanus Bemects (¥ , cM. Tabmuiy | mpumoxenns). YKaKHTe THIPEAKIHM (K30~ HIIM SHIOTEPMUUECKAS).
Pemenue
[To manHBIM TaOIMIBI | TpUIIOKEHUS, CTaHAapTHBIE dHTAIbIMK 00pa3oBanus NaxO(t), H2O(x) 1 NaOH(T) nmpu 298K paBubI cooTBeTcTBeHHO —416, —286
u —427,8 xJ[x/Monb. Mcrions3yst ciectBue u3 3akoHa ['ecca, paccuntbiBaeM AH298 XUMUYIECKOM PEAKIIUH:

u] u} u}
AHO = 2277 (NaOH,t) — [‘Mf (Na20,1) + A g (H20,x)] = 2-(— 427,8) —
— [-416 + (-286)] = —153,6 KJ[x.
OtBet: —153,6 xJIx.

2. OnpenenuTte, Kak U3MEHSAETCS SHTPOIHS MPU MpoTeKaHuu xumudeckoro npouecca NaxO(t) + HoO(x) — 2NaOH(T).

Pemenue.

B nanHOM mporiecce npy B3auMoIeHCTBUN | MOJIb KPUCTAJUTMYECKOTO M 1 MOJIb )KHMIKOTO BellecTBa 00pa3yeTcsi 2 MOJIb KPUCTAUTNIECKOTO BEIIECTBA.
CriefioBaTeNbHO, CHCTEMA TMIEPEXOUT B COCTOSHUE C MEHBIITMM OECTIOPSIKOM, U dHTponus yMeHbinaercs (AS< 0).

OTBeT: yMEHbIIIaeTCsl.

3. Paccunraiite Benmunny AS%9g /115t iporiecca
Na20(t) + H2O(:x) — 2NaOH(T), ucmonb3ysi 3HaY€HHsI CTAHAAPTHBIX HTPOIHUI BEIIECTB (CM. TabauIly | mpuaoKeHus).
Pemenue.
HWcmonb3ys cupasounbie ganubie: S°(NaOH,t) = 64,16 Ix/(monb-K),
S°(Na20,1) = 75,5 Ixx/(moab-K), S°(H20,x) =70 Ix/(Mmoiab-K), paccuutsiBaem AS°gs:
AS®%gg = 2-S°(NaOH,1) — [S°(Na20,t) + S°(H20,%)] = 2:64,16 — (75,5 + 70) =
=-17,18 Ix/K.
Otset: —17,18 JIx/K.

4. PaccuuTaiite nusmenenue suepruu ['m66ca (AG®98) mi1st mporiecca
NaO(t) + H2O(x) — 2NaOH(T) mo 3Ha4eHUsIM CTaHIapTHBIX dHepruii ['mo0Oca oOpa3oBaHus BemecTB (CM. Tadauily | npuioxenus). Bo3aMoxHO i
CaMOTIPOM3BOJILHOE TIPOTEKAHUE PEAKIIH IIPH CTAHIAPTHBIX ycloBusix u 298K ?

Pewenue:
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IMpu cranpaprabix yenousx 1 T=298K AG°9s MOKHO paccyMTaTh Kak pasHOCTh CyMMapHOU sHepruu [ n60ca oOpa3zoBaHust IPOIYKTOB PEaKIUU U

a a
cyMMapHoi sHepruu [ 'n66ca oOpa3oBaHus HCXOIHBIX BellecTB. HeoOX0MMBbIe ClIpaBOYHBIC TaHHBIE: ﬁGf (NaOH,t) = -381,1 x/[>x/M01b, ﬁgf (Na20) =-378

i
kJlK/Mob, 4 (H20,%) = —237 kJ[K/MOIb.
u] a u]
AG®s = 2+ “5F (NaOH 1) — [ 257 (Naz0,1) + 257 (H20,50] = 2-(-381,1) -
— [-378 + (-237)] = —-147,2 x]]x.

3nauyenne AG%gs OTpHLIATENLHO, IIOITOMY CAMOIIPOU3BOJILHOE IPOTEKAHNE PEAKIIUH BO3MOKHO.
Otset: —147,2 x/I’X; BO3MOXKHO.

5. Onpeaenure, BO3MOKHO Jiu Tipu 95°C camonpousBosibHoe nporekanue mporecca Na,O(t) + H2O(x) — 2NaOH(t). OtBer 06oCHYyiiTe, paccunTas
BEJIMYMHY U3MeHEeHHs sHepruu ['nd6ca nmpumanHoi Temieparype.

Pewenue:

IepeBenem temmeparypy B mkary Kenssuna: 7=273+95=368K. s pacuera AG°363 BOCIIONB3yeMCsI ypaBHEHUEM:

AGC368 =AH® — TAS®

BocnonbszyeMcs u3MeHEHUSAMH DHTAIBINUY U SHTPOIIUH, PACCYMTAHHBIMH JIJIS1 JAHHOTO MpOoIecca B MPEeAbIAYINX 3a1a4ax. [Ipu 3ToM BeTMUnHy H3MEHEHUS
sHTponuu Heodxoaumo nepeBectu U3 Jx/K B xJIx/K, mockonbky 3HaueHust AH u AG 00b14HO M3MEPSIOT B KJ[XK.

17,18 JTx/K = —0,01718 kJIx/K
NG5 = —153,6 — 368:(-0,01718) = —147,3 k.

Takum o6pazom, AG°36g < 0, MOITOMY CaMOTIPOM3BOJILHOE IPOTEKAHUE JaHHOTO TIporiecca mpu 95°C BO3MOXKHO.
Otet: —147,3 x/[’X; BO3MOXKHO.

6. CocTaBbTe TEPMOXUMHYECKOE YpaBHEHUE peakunu B3aumozeiictsus Na2O(T) u H2O(k), ecnu ipu aToM oOpazyercs 1 moins NaOH(T). B oTBete
IIPUBEANTE KOJIMUYECTBO TEIUIOTHI, YKa3aHHOE B TEPMOXUMHYECKOM YPaBHEHUH.

Pemenue:

KoadduunenTs! B TepMOXMMHUYECKOM YPABHEHUU UMEIOT CMbICT Mosiel. [loaTomMy gomycTumsl 1poOHbIe 3HaUYeHU KOdPPHULIHeHTOB. 1
MOJIb THIPOKCH/Ia HATpUs MOKET oOpa3oBaThcst U3 1/2 Mo okcua Hatpus U 1/2 monst Boasl. B 3amanuu 1 (cM. BbIIIe) paccYMTaHO, YTO NMPU 00pa30BaHUU 2
mosib NaOH B nannoi# peakimu Beiaensiercs 153,6 x/Ix termorst (AH 98 = —153,6 k). [Toatomy mpu o6paszosannu 1 mons NaOH konnuecTBO BbAETUBIICHCS
TEIUIOTHI OyIeT B 2 pa3a MeHblIe, T.€. 76,8 k/[x. B TepMoXuMuueckoM ypaBHEHHH KOJIUYECTBO BBIACISAIOMICHCS TEIUIOTH! YKa3bIBAIOT CO 3HAKOM
“mmoc”: 1/2 NaO(t) + 1/2 H20(x) — NaOH(T) + 76,8 x/J[x.

OtBer: +76,8 xJIxk.
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